

2023年6月29日 星期四

主编 赵波 美编 李飞 审读 张鑫 排版 王婷

18家市直企业提供近700个实习名额

青岛市高校大学生实习暨企业人才培养工作校企座谈会上,企业人事主管和高校就业办负责人面对面,探讨提升就业育人实效

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报6月28日讯 如何化解大学生实习就业供需双方之间的结构性矛盾?如何破解“市场上缺人,毕业生找不到工作”难题?

日前,由市国资委主办、青岛人才发展集团协办的青岛市高校大学生实习暨企业人才培养工作校企座谈会召开。18家市直企业的人事主管及10所驻青高校就业办负责人,以大学生实习招聘活动为主题,深入探讨了如何更好地开展校企人才培养合作。

“希望可以加强校企合作,共同举办职业技能大赛,推动高校大学生实习就业。”

“呼吁市直企业和高校关注困难学生群体,为困难学生群体提供就业便利。”

“建议创建产才融合机制,从一开始,将实习就业贯穿始终,帮助大学生接触一线工作,提高在校学生产业认知度、企业品牌认知度。”

“建议能够建立企业及高校学院实习双选基地,提高实习生招聘精准度;加大实习就业补贴力度,保障学生合理权益。”

“可设置高校、企业双导师制度,帮助大四在校生实习就业,毕业设计两不误。”

从校企交流情况来看,在需求端,有的用人单位不愿意做培养人的工作,人才与岗位要达到比较“丝滑”的匹配度,需要投入的成本比较大。在供给端,有的大学生除了缺少工作经验和能力之外,更重要的是就业观不清晰,对社会现实认知模糊,找工作带有盲目性。

此次座谈会上,以创新人才“引、育、用、留”机制为目标,市直企业和驻青高校从大学生实习招聘供需不匹配的现象入手,分析现状,找出问题,提出培养建议,推动深入实施“人才强青”计划。

感受最真实的职场体验,是大学生提升社会化能力的关键一步。近期,市国资委组织开展了市直企业实习招聘活动,18家市直企业积极响应,提供了130多个实习岗位、近700名实习需求,涵盖财会金融、行政管理、文法社科、水利土木、软件机电等十余类专业。其中,澳柯玛集团不仅为实习生提供了工程师、项目管理等岗位,还提供实习补贴、一日三餐和通勤班车服务。海湾集团、能源集团建立了以干代训机制,为实习学生签约、转岗积累技术经验。

作为本次活动具体实施单位,青岛人才发展集团将服务大学生就业列入开展主题教育、提升服务效能、推动高质量发展的重要措施。在对接好驻青高校基础上,向上海交大、西安交大、山东大学等60余所省内外知名高校发出来青实习的邀请。同时研发了实习招聘报名系统,为学子搭建便利的线上报名平台,反响良好。

记者从座谈会上获悉,下一步,青岛高校、企业、人力资源机构将进一步拓宽市场化就业渠道,强化人才服务保障,提升就业育人实效,实现企业、高校与社会携手共建城市“人才发展共同体”。

青岛市人才环境推介交流会举办 青港机构签订协议 助力两地人才引育

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报6月28日讯 28日上午,《才智引智友好框架协议》,三方将以此为契机,助力青岛、香港在产学研转化、人才交流、人才引育等领域开展深度合作,推动青港两地融合互补高质量发展。

青岛人才发展集团是青岛实施“人才强青”计划的产业创新服务平台,成立以来始终聚焦为青岛经济社会发展提供招才引智服务,持续开拓各类引才渠道。下一步,集团将加强与青岛海外联谊会、各人才商会、协会的深入合作,瞄准境外引才重点发力,通过主动联络、积极服务、精准对接,吸引更多优质项目和人才团队落户青岛。

“三高一慢”市办实事项目进展顺利,六项指标均实现阶段性目标

青岛10万“三高”患者享高质量服务

□青岛日报/观海新闻记者 郭菁荔

本报6月28日讯 28日,全市“三高一慢”健康服务包市办实事项目现场推进会在西海岸新区举行。上半年,“三高一慢”市办实事项目进展顺利,六项指标均实现了阶段性目标,其中全市规范管理“三高”患者10万人,开展“三高”并发症筛查13.5万人,糖尿病易患人群检测指尖血糖检测18万人、完成空腹血糖检测12万人,慢阻肺问卷调查95万人,肺功能筛查4万人。目前,全市建设“三高中心”20家,“三高基地”134家,“三高之

家”995个。

今年,青岛市办实事项目明确提出,要依托基本公卫系统,实施高血压、高血糖、高血脂和慢阻肺风险评估,开展“三高”高危人群并发症筛查和慢阻肺高危人群肺功能检查,加强三级医疗机构协同诊疗,实现“三高一慢”健康管理全覆盖。根据计划,今年10月底前,各项工作任务将基本完成。

各区市根据辖区医疗资源情况,依托城市医疗集团和县域医共体,持续完善“三高之家”“三高基地”和“三高中心”规划建设,不断强化

各级医疗卫生机构的人员、设备和信息化配置,并根据区市实际,细化完善了慢阻肺“三级协同”服务体系。

长江路街道社区卫生服务中心和西海岸新区中心医院是健共体单位,它们已建立起完善的医防融合服务流程。长江路街道社区卫生服务中心慢病一体化门诊承担着“三高”患者健康指标监测、并发症筛查等工作,家庭医生根据患者心血管危险因素,分层分级管理患者,对于疑难患者及时转诊到西海岸新区中心医院的“三高中心”。基层医生通过门诊系统

可以看到转到“三高中心”“三高之家”患者的就诊信息、诊疗措施等,最终实现患者全过程、全周期的健康管理。

今年,各区市将推进基层医疗卫生机构与医联体牵头医院“三高一慢”等用药目录衔接统一,为签约服务对象优先落实长期处方服务。青岛所有镇街卫生院和社区卫生服务中心均开展健康积分工作,新增标准化服务流程改造试点的镇街卫生院(社区卫生服务中心)48家。家庭医生签约服务人群覆盖率将达到55%。

创新打造垃圾焚烧工业余热综合利用新典范

静脉产业园余热综合利用项目举行签约仪式

近日,静脉产业园余热供用签约仪式在青岛西海岸康恒环保能源有限公司举行。青岛西海岸公用事业集团与上海康恒环境股份有限公司正式签订工业余热供用协议,共同助力新区打造绿色低碳高质量发展引领区。

静脉产业园余热综合利用项目为青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动重点项目,是西海岸新区打造“一网多源,多源互备”供热体系的重要组

成部分,由青岛西海岸公用事业集团总投资约6000万元建设,主要建设内容为自静脉产业园敷设DN600供热管线4800米至城区博源热电厂,并对博源热电厂首站进行设备改造,使其具备隔压换热能力,这是西海岸新区首次将垃圾焚烧处置余热用于居民供热的项目,填补了西海岸新区垃圾焚烧余热利用空白,是清洁能源利用的新典范。项目预计2024年6月份完工,投运后每年可提

供52.3万吉焦热量,满足150万平方米的供热需求,每个采暖季可节省燃煤2.3万吨,减排二氧化硫194吨、氮氧化物99吨、烟(粉)尘约48吨,有效提升区域供热质量。

近年来,青岛西海岸公用事业集团立足西海岸新区“双碳”战略和供热“一网多源”发展规划,深挖余热资源利用,创新热源“增量”、做优“存量”,逐渐形成了规划科学、布局合理、利用高效、供热

安全的热电联产产业健康发展格局,并依托华能热力出线项目和大唐热力二出线项目两条供热主轴线,提前谋划建设静脉产业园、青钢、中科成污水处理厂等工业余热和污水源等清洁能源供热,逐渐形成大型热源为主,其他分布式能源和工业余热为辅的供热格局,最终实现西海岸新区供热“一网多源、多源互备”的供热运行体系,有力保障新区热源充足稳定。



■静脉产业园余热综合利用项目施工现场。

莱西市委市直机关工委探索“1345”工作体系 推动模范机关建设

莱西市委市直机关工委以党的政治建设为统领,牢牢把握机关党建“围绕中心、建设队伍、服务群众”的职责定位,探索“1345”工作体系,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

紧扣“一条主线”,以深化拓展“莱西经验”为引领,坚持“抓党建就是抓全局”的理念,以更高站位、更高标准、更严要求推进党的政治建设。创新优化组织体系、运行体系、评价体系

“三优化”模式,重塑机关党组织架构,建立党建与业务互为系

数考核制度,以实际工作成绩检验党建工作成效,提升组织动力,增强工作合力,激发工作活力,充分发挥党建示范带动作用,推动党建和业务工作同频共振,打造机关党建“莱西样板”。

通过深化“学习型”“服务型”“创新型”“实干型”四型机关创建,编发知识题库,通过以考促学提升干部队伍素质,引导广大机关党员干部深入基层、深入实际、深入群众,全力化解基层群众反映热点难点问题,践行为民服务宗旨,提升服务中心工作实效。同时通过实行工作项目化、项目清单化、清单责

任化、责任时效化、运转信息化“五化”联动,对工作任务采取项目化管理,细化明确目标任务、措施要求,建立工作台账,做好日常工作纪实工作,打破部门壁垒,对责任落实情况实施“清单式”量化考核,充分利用现代化、信息化手段提高工作的时效性和互动性,推进机关党建和“四型”机关创建工作整体提高,提升机关建设规范化制度化水平。

推动模范机关建设是提高党政机关工作质效、提升辖区群众幸福感和满意度的重要举措。莱西市委市直机关工委将继续坚定不移地做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者,精准把握模范机关建设的重要意义和任务目标,推动模范机关建设与主责主业创新融合,做好典型带动和模范培树工作,确保市直机关模范机关建设深入推进、取得实效,为建设胶东半岛中心区域经济隆起带展现机关担当、贡献机关力量。

栾钰婧

平度市审计局 强化国企审计监督

平度市审计局精准聚焦服务国企改革发展大局,提高国资使用效益,不断促进国资保值增值。

一是提高政治站位,强化审计责任担当。紧盯国企改革重点领域,切实做好国有企业常态化“经济体检”,促进国有企业高质量健康发展。二是坚持问题导向,准确把握审计重点。重点聚焦产业布局及发展方向、投资项目的效益、投融资风险管控等情况,促进国企健康运行。三是做实研究型审计,提升决策服务水平。深刻分析国企经营过程中各类问题产生的原因,全面揭示体制性障碍、机制性缺陷、制度性漏洞,加强有力审计监管。

郑同瑞

青岛经济技术开发区管委规划建设部关于智能信息化地下停车系统及商业中心项目进行批前公告的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定,对小珠山一号线西7.3期住宅项目规划及建筑方案进行批前公示,以保证利害关系人的知情权、参与权等,现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:
建设单位:山东小珠山建设发展有限公司
建设项目:小珠山一号线西7.3期住宅项目
建设地点:小珠山一号线西、胶州湾东路以北
设计单位:重庆长厦基环境工程有限公司
公示阶段:规划及建筑方案
建设内容:项目占地面积38288.2m²,规划建设20栋住宅1处配套用房,总建筑面积为53366.51 m²,地上建筑面积为38943.46 m²,地下建筑面积3531.28平方米;容积率1.02,绿地率30%,建筑密度34.5%,停车位379个。
二、公示及反馈方式:
1.公示单证:青岛西海岸新区政务网-政务公开-自然资源局-重点项目-规划批前公示;
2.公示期限:2023年6月30日至2023年7月6日;
3.公示地点:城阳区夏庄街道湘潭路以南、黑龙江中路以西地块工业项目进行社会公示区(礼阳路109号);
4.反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、城阳规划展览馆公示区及现场意见箱;
5.公示时间:2023年7月1日——2023年7月7日;
6.现场公示时间:2023年7月4日——2023年7月6日;
7.咨询电话:87765366;

二、公告项目基本情况:
建设单位:青岛开投锐企业咨询服务有限公司
建设项目:智能信息化地下停车系统及商业中心项目
建设地点:黄岛区江山一路东、江山三路北侧
公告阶段:规划方案
三、公告及投票地点:
1.公告地点:项目建设现场、黄岛区黄河西路88号青岛开发区行政服务中心一楼大厅及青岛经济技术开发区网站(<http://qda.qingdao.gov.cn/>)
2.投票地点:黄岛区黄河西路88号青岛开发区行政服务中心一楼大厅
3.公告期间到上述公告地点查看该项目详细介绍,并请按规定填写意见和建议并到指定投票地点进行投票。意见票应附证明相关利害人身份的房地产权证复印件或购房合同复印件及身份证件复印件,否则意见票无效。
4.如需咨询可拨打:建设单位 86986601;开发区规划建设部 86989741;
5.公告时间:2023年7月1日至2023年7月7日

2023年6月28日

青岛市自然资源和规划局关于城阳区夏庄街道湘潭路以南、黑龙江中路以西地块工业项目进行社会公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定,对城阳区夏庄街道湘潭路以南、黑龙江中路以西地块工业项目进行社会公示,欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:
1.建设单位:青岛市城阳区人民政府
2.建设地点:城阳区夏庄街道湘潭路以南、黑龙江中路以西

3.公示阶段:规划方案
4.公示期限:2023年7月1日——2023年7月7日

5.公示地点:城阳区夏庄街道湘潭路以南、黑龙江中路以西
6.公示时间:2023年7月4日——2023年7月6日

7.反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、城阳规划展览馆公示区及现场意见箱
8.咨询电话:87765366

本报社址:青岛市株洲路190号 邮政编码:266101 广告部咨询订版电话:66988527 82933666

青工商广字006号 电报挂号:1032 发行处电话:82880022 广告投诉电话:82933589 印务中心电话:68688658

零售1.50元 本报昨日开印时间:4时30分

印完时间:5时30分

青岛日报社法律顾问:
琴岛律师事务所 候和贞、王书瀚、王云诚律师

今日海浪水文预报:
海浪1.0米 涌高:-1 日平均水温21.0℃

海港潮位:第一次:高潮高350厘米 高潮时00时45分 低潮高165厘米 低潮时07时01分
第二次:高潮高390厘米 高潮时12时46分 低潮高120厘米 低潮时19时49分

市住房城乡建设局副局长牛永波做客民生在线,回应网友关心的热点问题

株洲路拓宽工程

将于年底前主线通车

我爱青岛 我有建议 我要说话

民生在线

主办:青岛市政府办公厅、青岛日报社 承办:观海新闻、青岛新闻网

媒体联动:青岛日报 青岛晚报 青岛地铁 G出行 青岛新闻网 青岛电视台 青岛广播电视台

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报6月28日讯 日前,市住房城乡建设局党组成员、副局长牛永波做客民生在线,围绕“青岛建筑业发展”主题与网友在线交流。

随着城市更新和城市建设三年攻坚行动在青岛如火如荼开展,近两年,城市市政路网快速延伸,不断完善。在网谈中,市政道路建设进展是网友们最为关心的话题之一。针对重庆路快速路工程的建设进度,牛永波作出回复,重庆路快速路计划于今年年底实现主线通车,明年底全面完工。

有网友提问“崂山区株洲路的车道增加改造工程何时能竣工”,据牛永波透露,正在实施的株洲路(海尔路-新博路)段拓宽,计划12月底前实现主线通车。

此外,据牛永波介绍,科苑经七路拓宽工程已于5月份启动,目前正在开展道路清表工作;宁安路打通工程将于本周开放交通;高昌路(科苑纬四路-青山路)打通工程立项工作已完成,目前正在对接跨区道路土地手续办理事宜,争取早日开工建设;同安路(张村河以南段)计划于6月底前实现主线通车,同安路(张村河以北至株洲路)道路线位与220千伏高压线塔冲突,将结合高压线下地工作适时启动该段道路建设。

“民生在线”下期预告

网谈时间:6月29日(周四)下午2:30—4:00

网谈单位:李沧区政府